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Előfizetési ár:
Egész évre ...... 4 korona
Pél évre................................. 2 korona

, Negyed évre ...................... 1 korona

Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap. Hirdetéseket
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth Lajos-utca 9. sz , hová a lapot érintő uegkeresések intézendők.

L ' és nyílt-téri közleményeket a kiadó­
hivatal jutányos ár inellett közöl.

Az uj ipartörvény.
Két évtized óta követeli a magyar 

iparososztály az avult és a modern 
kor igényeinek meg nem felelő ipar­
törvény félretételét és ugyancsak két 
évtized óta Ígéri valamennyi kormány 
és párt a jogos kívánságok teljesíté­
sét. Kormányok jöttek, kormányok 
mentek, az iparosok kongresszusra 
gyűltek egybe, határozatokat hoztak s 
az uj ipartörvény csak nem akart meg­
születni. Most aztán a kereskedelem­
ügyi kormány törvényjavaslat formájába 
öntve, nyilvánosságra hozza az uj ipar­
törvényt.

Szterényi József kereskedelemügyi 
államtitkárt föltétien elismerés illeti 
azért, hogy hosszú évek fárasztó 
munkájának testet adott és beváltotta 
azt, amit mások csak ígértek.

A tervezetnek már a time is el­
árulja, hogy igen nagy fontosságú 
munkáról van szó, mert a törvény- 
javaslat az ipar gyakorlásáról, valamint 
az ipar és kereskedelmi alkalmazottak 
védelméről intézkedik.

Az előadói tervezethez Szterényi 
József államtitkár irt előszót, melyben 
azt mondja, hogy a törvénytervezet 
jelen alakjában még csak egyéni állás- 
foglalás, egyéni vélemény, melynek 
célja, alapul szolgálni a törvény alko­
tásnak.

A törvénytervezet hármas irányt 
kíván érvényesíteni. Az első a kézmű­

ipar védelme és fejlődés1: alapjainak 
megszilárdítása. A másodikja nagyipar 
helyzetének biztosítása. A harmadik 
az ipari és kereskedelmi alkalmazottak 
védelme. Ebből is látható, hőgy a javas­
lat mindazon dolgokat tárgyalja, ame­
lyek gyors megoldásra váró napi kérdé­
sek.

A közreadott tervezet csak egyéni 
véleményként lép ugyan a nagy nyil- 
vánosság elé, de az a tudat, hogy 
alapját képezi a törvényhozás elé ter­
jesztendő hivatalos törvényjavaslatnak, 
kétszeres fontosságot ad é műnek. S 
azt a nemes intenciót, hog> e törvény- 
tervezetnek egy életen át szerzett ta­
pasztalatok és tanulmányok alapján 
megalkotója e müvét azért bocsátotta 
közre, hogy az egész magyar társa­
dalom vele foglalkozzék, azzal kell 
meghálálni, nemcsak az iparos és keres­
kedő osztály, melyre nézve valóságos 
létkérdés a jó ipartörvény, hanem 
valamennyim behatóan foglalkozzunk 
e kérdéssel, gondolkodjunk, javasol­
junk, javítsunk, bíráljunk, érdeklődjünk 
és dolgozzunk, hogy ez a törvény 
olyan legyen, amely alkalmas a föld­
művelő Magyarország mellett az iparos 
Magyarországot a szó európai értel­
mében megteremteni.

S bizony van mi fölött gondolkodni. 
Maga az a tény, hogy a tervezet a 
kézműipar védelmét és a nagyipar 
helyzetét egyszerre és egy törvényben 
akarja biztosítani, elég okot ad arra,

hogy e javaslatot általános szempont­
ból a legélesebb kritikai bonckés alá 
vegyük.

A kézműipar és nagyipar ugyanis 
egymásnak homlokegyenest ellentéte­
sei. Az egyik csak a másik rovására 
terjeszkedhetik. S nagyon fontos szo­
ciálpolitikai kérdés, hogy melyik az 
inkább pártolandó.

A tervezet kifejezése ugyanis, mely 
szerint a kézműipar védendő, a nagy­
ipar helyzete pedig biztosítandó, ez 
iránt kétséget hagynak fenn, mert mind­
kettő védendő és biztosítandó — 
általános szempontból.

A kézműipar ugyanis ízlést, csint, 
lelket önt a munkába, a nagyipar pedig 
azokat a társadalmi osztályokat is 
belevonja a fogyasztás keretébe, me­
lyek a kézműipar természetéből folyó 
árakat nem bírják. És ha már mind­
kettő pártolandó, nem bir-e a nagy­
ipar már meglevő tőkével olyan gazda­
sági erőt, mely már is nyomasztólag 
hat a kézműiparra s azt esetleg egé­
szen tönkre silányitja, ha működése 
államilag biztosittatik ? Kérdések, me­
lyekre a törvénytervezet megalkotója a 
magyar társadalom helyeslő és bele­
egyező feleleteit várja.

Az ipari és kereskedelmi alkalma­
zottaknak védelme a tervezetnek ki­
emelendő része. Talán ez az a rész, 
mely a legtöbb támadásnak lesz ki­
téve úgy az iparosok és kereskedők, 
mint az alkalmazottak részéről.

TÁRCA.
A BÉNA ANGYAL.

A Sápadt szigetek királyának a fia, amint 
egy nyári reggel a hóban sétált — mert eb­
ben az országban nyár közepén havazik a 
langyos nap alatt és a fehér hópelyhek rá 
ülepednek' a jázmin és liliom bokrokra — 
valami gyémántos és ezüstös tárgyat pillantott 
meg a földön, mely szelíden remegett, mint 
a hárfa, melyről csak az imént vette le a 
zenész az ujjait.

A könnyű hajnal könyeitől gyöngyöző tárgy 
ha kisebb, galambszárny lehetett volna, me­
lyet a kánya karmai téptek ki és ejtettek el; 
de nagy volt és egy kissé azuros, mi kétsé­
gen kívül a paradicsomon átszálltában ragadt 
a tollai hegyére, angyalszárny volt tehát, nem 
lehetett benne csalódni.

A királyfit ennek láttára mélabu fogta el. 
Ejh, talán valamely isteni hírnök csatában 
egyik alvilági szellemmel, pokoli szélrohamra 
vesztette el egyik szárnyát ?

Azt a meggondolatlanságot követte talán 
el, — szobát tévesztve — hogy túlságosan 
illatos ágya mellé szállt le ama kegyetlen 
szerelmes asszonyok valamelyikének, kik nem 
ismernek nagyobb gyönyört, mint összezúzni 
azt, ami röpül és kitépni a tolláit az illúzi­
óknak ? Gyakran elég egy női lehelet, hogy 
egy szárny leessék.

Bármint legyen is, a kis angyal most 
nagy kínban lehetett. Minő megaláztatás, minő 
szomorúság rá nézve, ama bálok estéjein, 
mikor a tizenegyezer szűz legszebbjeivel tán­
colnak, gúny tárgyává tétetni mennyei test­
vérei által ; szegény ügyetlen, ki rosszul ke­
ringőzik, miután sánta !

Sánta ? minden esetre. Miután ők nem 
testek, hanem tollas lelkek, az angyalok nem 
a lábukkal, de a szárnyukkal sántítanak.

E valószínű fájdalom miatt a Sápadt szi­
getek királyfia is fájdalmasan merengett. Nem 
bírta elviselni a gondolatot szánalmában, 
hogy egy cherubin vagy egy szerafin ekkora 
sérülést szenvedjen. Feltette tehát magában, 
hogy visszaadja annak, aki elvesztette azt a 
fehér, gyémántos, ezüstös, szelíden remegő 
dolgot, melyet talált.

Ezt a szándékot azonban könnyebb volt 
feltenni magában, mint végrehajtani. Hogyan 
találja meg az angyalt, ki kesereg a szár­
nyáért. A paradicsomi otthonba nem olyan 
könnyű bejutni!

Arra gondolni sem lehetett, hogy kira- 
gasztassa a városok falaira az egész ország­
ban, hogy az az élohim, ki bizonyos becses 
tárgyat elvesztett, megtalálhatja azt a királyi 
palotában. Az angyalok nem szoktak az utcá­
kon barangolni, mint az emberi szájtátók.

Nagy zavarban volt tehát a fiatal királyfi. 
Azt gondolta, hogy jó lesz tanácsot kérni a 
kis jegyesétől, akit megszeretett a szülei tudta 
nélkül. Ez egy szénégető lánya volt az erdő­

ben. A szárnyat a hóna alá csapva, elindult 
hozzá.

Az erdő szélén találkozott vele, kis távol­
ságra a gunyhótól, amelyben lakott.

— Oh, édes lelkem, mondta neki, szo­
morú hirt hozok.

És ugyan mit, kérem? kérdezte a lányka.
— Egy angyal elvesztette az egyik fehér 

szárnyát.
A lányka elpirult, de nem árult el meg­

lepetést. Azt mondta volna az ember, hogy 
már értesülve volt e kellemetlen esetről; és 
amint a királyfi hozzá tette : „Erősen feltet­
tem magamban, hogy visszaadom neki“, le­
sütötte a szemeit s még inkább elpirult.

— Édes lelkem, folytatta a királyfi, egye­
dül te világosíthatsz fel, mit tegyek, hogy 
sikerrel végezzem vállalkozásomat. Te olyan 
szép, olyan tiszta vagy, hogy az összes ineny- 
nyei szellemek találkát adnak egymásnak 
nappal a gondolataidban és éjjel az álmaid­
ban. Lehetetlen, hogy hallva őket, ne hallot­
tad volna említeni, mi történt egyik tár­
sukkal.

— Hajh! — mondta a leányka, — érte­
sülve vagyok mindenről, amennyire csak le­
het ; éppen az én védangyalom vesztette el 
az egyik szárnyát.

— Valóban ? a te védangyalod ! No, ne­
kem, hogy esett meg vele ez a szerecsét- 
lenség ?

— A te hibád miatt, biztosíthatlak róla! 
Emlékszel arra a sétára, melyet együtt tettünk
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A dolog úgy áll ugyanis, hogy az 
egyik sokalja, a másik kevesell a 
védelmet. És ez is természetes.' A le­
hető legszorosabb értelemben vett társa­
dalmi kérdés lesz imigyen a törvény 
kereteivel körülsáncolva. Annak a társa­
dalmi harcnak, mely néha bizony túl­
ságosan kíméletlenül, élesen, sőt kegyet­
lenül folyik a küzdő felek között, tet­
tekkel tényezőjévé szegődik a törvény- 
hozás, helyesebben az államhatalom. 
Roppant nehéz helyzet. És éppen eb­
ben a kérdésben találjuk a tervezet 
legnagyobb erősségét és Szterény! leg­
kiválóbb érdemeit. Nem félt belenyúlni 
a darázsfészekbe, hogy igazságot szol­
gáltasson. És ha a tervezetnek a kéz­
műipar és nagyiparról szóló szakaszai­
val hazánk eljövendő gazdasági jólété­
tének alapjait, mint nagy állantférfiu 
alkotta meg, — a munkásvédelemről 
szóló intézkedéseivel, mint ember, 
mutatkozott bölcsnek és nemesnek.

És a magyar társadalom semmivel 
sem mutathatja ki iránta háláját inkább, 
mintha az ő egész életének munkájá­
val alaposabban foglalkozik és az 
ipartörvénytervezetet a legbehatóbb 
vizsgálódás tárgyává teszi. Ami külön­
ben kötelessége is.

Községi közgyűlés.
Március havi rendes közgyűlését e hó 5-én 

tartotta meg községünk képviselőtestülete, 
úgy a képviselők, mint a karzati közönség 
szokatlan érdeklődése mellett.

1) Koncz Lajos közs. jegyző bejelenti az 
elöljáróság nevében, hogy Pallavicini Sándor 
őrgróf ur őexcellenciája kiegészítette a Károly 
ovoda 40 ezer koronás és a múlt évi kon­
vertálás által kevesebb kamatozású alapít­
ványt 44.500 koronára, ami által a község 
ezután is ugyanannyi kamatot éivezend az 
óvoda fönntartására, mint eddig élvezett. Elő­
adó indítványára a képviselőtestület legmé­
lyebb köszönetének adott kifejezést a nagy­
lelkű adományért s elrendelte, hogy köszö­
netével kapcsolatos őszinte hódolata jegyző- 
könyvi kivonatban hozassék a nemes őrgróf 
tudomására.

2) Azután előadta Koncz Lajos jegyző,

hogy miátán a február havi közgyűlés, az ő 
ellenkező nézetet valló előterjesztése dacára 
belé ment a közig. biz. 71 sz. rendeletének 
teljes egészében való tárgyalásába, a meny­
nyiben az kellő előkészítés nélkül érdemileg 
nem is volt tárgyalható s a hozott határoza­
tot sérelmesnek találta Mindszent közönsé­
gére: kénytelen volt hivatalból megfellebezni 
azt a részét, amely az óvónőkre vonatkozott 
és kéri a képviselőtestületet, hogy engedje 
meg miszerint ő az azóta előkészített ügyet 
ugyancsak az elöljáróság javaslatával együtt 
előadhassa s arra határozat hozatalt kérjen.

K á d á r Szilveszter kamarás-plébános nem 
tartja szükségesnek az ügynek tárgyalását, 
mert a múlt ülésnek a közig, bizottság ren­
deletére hozott mindkét rendbeli határozata 
megfölebbtiTetett s ajánlotta fölötte a napi­
rendre térést. Javasolja inkább utasítani az 
1906-ban kiküldött bizottságot, hogy adjon 
véleményt az óvoda ügyében. Maga részéről 
szintén azon -van, hogy az óvoda ügyéből 
kifolyólag a községre semmi megterheltetés 
ne háramoljon, valamint a lebonyolításnál az 
őrgrófi család és község közötti jó viszony 
meg ne zavartassák.

Vigh Gyula ugyanezen elvekből hajlandó 
kiindulni. Az 1906-ban halva.született bizott­
ságot nem kívánja életre hívni, mert kimon­
dotta a február havi illés, hogy nem akar, 
mert nem bir két óvoda-helyiséget építeni és 
azokat föntarlani, tehát nem volna tennivalója. 
A község szerinte se bírná el az újabb meg- 
terheltetőst ; " ezúttal azért tartotta kötelessé­
gének felszólalni, mert kénytelen-kelletlen 
tudomást szerzett a kedélyeknek hónapok óta 
tartó hullámzásáról, amit az óvoda ügyének 
tapintatlan kezelése a közönség körében elő­
idézett s amely hullámok részben a magas 
őrgrófi családot érintették. Ő azt tartja kívá­
natosnak a község és az őrgrófi család kö­
zötti benső viszony érdekéből, hogy a község 
ne tűrje, hogy belső ügyébe avatkozzék az 
ovodai felügyelőbizottság, a tanfelügyelőség 
és közig, bizottság. Az óvoda szervezetének 

■ megvá1toztatá§a tisztán azokra tartozik, akik 
az alapítólevél értelmében szerződő felekké 
váltak: az őrgrófi családra és a községre, 
másnak ahhoz semmi köze. Elég legyen a 
személyek, családok meghurcolásából. Elég 
kellemetlen sokakra, hogy az óvodai fel- 
ügyelőbizottség a község helyett a tanfelügye­
lőhöz fordult. Vegye a község a saját ügyét 
a saját kezébe. Keresse mielőbb az érintke­
zést az őrgrófi családdal s igyekezzék az 
ügyet közvetlen avval megoldáshoz vezetni. 
Nem szabad időt veszíteni s a felebbezések 
sorsát megvárni, mert az idő meg van álla­
pítva, amikor az apácák jöhetnének s most

már azon kell lenni hogy az őrgrófi család 
kívánsága lehetőleg teljesedésbe mehessen. 
a megoldásnál ne keressen a község jogokat, 
kötelességeket, ne azt, hogy mit beszél az 
alapítólevél vagy más okirat, mert a jóté­
konyság és odaadó szeretet megtalálják enél- 
kiil is a kibontakozás útját,

Általános helyesléssel járult a javaslathoz 
a képviselőtestület s annak értelmében fel­
olvasta előterjesztését előadó-jegyző, ismer­
tette az óvoda ügyét kezdettől mostanáig s 
azt javasolta : küldessék ki egy bizottság, 
amely az őrgróf urat fölkeresné s az óvoda 
ügyében a tárgyalásokat fölvenné, hogy egy­
más közt mielőbb megállapodhatnának a 
teendőkben.

A képviselőtestület elfogadta a javaslatot, 
a bizottságba beválasztotta Veres Sándor bí­
rót, Koncz Lajos jegyzőt és Kádár Szilveszter 
kamarás-plébánost.

3) Kádár plébános bejelentő, hogv az. 
őrgróf úrtól levelet kapott amelyben fölhatal­
mazást nyert annak közlésére, miszerint az 
őrgróf ur kívánja most már, hogy a község 
véle érintkezésbe lépjen. Örömmel vette ezt 
a közgyűlés tudomásul, mert most már remél­
hetjük az óvoda ügyének mindkét részre 
kellemetes megoldását.

4) Az izr. temetőre vonatkozó alispán! 
határozat, amely a község tulajdonjogát vitás­
nak mondja, megfellebbezhetni határoztatott.

5) Az utcai fák tulajdonjogát a község 
fönntartja, de azok kezelését a háztulajdono­
sok kezében hagyja.

6) A nagyvendéglő, ápolda-iskolánál egy 
szoba, konyha, aranyos-széki földek haszon­
bérbe adása tudomásul vétetett.

7) Hajnal Jakab közs. állatorvos katonai 
kiképzésre vonulván be 8 hétre, helyettesí­
téséről az elöljáróság fog gondoskodni.

Újdonságok.
— Március 15. A nagy nemzeti ünnep, 

a magyar szabadság újjászületésének napja, 
a megújhodás történelmi nevezetességű év­
fordulója a küszöbön van. Megmozdult már 
az egész ország, hogy az idén a március, 
nagy napok 60-ik évfordulója alkalmából 
március idusát minél fényesebben ülje meg 
az egész nemzet. Községünk lakossága is 
kiveszi részét az ünnepségből. Mint minden 
évben, úgy most is hazafias ünnepélyt rendez 
a község, melynek műsorát lapunk jövő 
számában ismertetni fogjuk.

a múlt este citromligetben, hol a csillagok 
reszkettek, mint az arany gyümölcsök?

— Hogyan feledhettem volna azt ? 
Hiszen akkor este engedted meg először az 
ajkaimnak, hogy érintsék az arcodat és ez 
időtől fogva illatos a szám, mintha rózsát 
ettem volna!

— Igen, akkor este egy csókot adtál, 
de ha édes volt nekem, kegyetlen volt az 
angyalnak, ki követett a gályák közt, hogy 
intsen és védelmezzen engemet. Az egyik 
szárnya elrepült tőle, amint csókod rám 
lehelted. Az a törvényök a védangyalok- 
nak, kikre az ég a lánykákat bizza, hogy 
ők legyenek az ezek által elkövetett vétkek 
első áldpzatai.

— Óh a végzetes törvény ! Elképzelem, 
milyen kétségbe esett a béna angyalod.

— Jobban, semmint elképzelhetnéd! 
Elrökönyödve, nyomoruan, képtelenül visz- 
szatérni az égbe, ha mindjárt merne is, vi­
gasztalhatatlan és folynak a könnyei; és az 
a bánatom, hogy éjjelenkint egyáltalában 
nem tudok rólad álmodni, mert nem álha­
tóm jajveszéklésétől.

Minden áron vissza kell tehát neki 
adnunk a szárnyát ! Képtelen volnék ugyan 
megbánni a bajt, melyet elkövettem, de mind 
a mellett szeretném, ha találnánk módot a 
jóvátételre.

— Azt hiszem, hogy van is erre egy mód, 
susogta,a lányka.

— Óh, és mi az ? Mondd szaporán !
— Vissza kellene (olyan halkan beszélt, 

hogy a királyfi alig értette), vissza kellene 
helyezni mindent abba az állapotba, amelyben

a szép citromligetben tett sétánk előtt volt. 
A védangyalom azért vesztette el a szárnyát, 
mert csókot adtál nekem'; bizonyára visz- 
szanyerné, ha . . .,

— Ha ? Fejezd be, kérlek i 
— Ha visszaadnám azt neked !

E szavakra reszketve s szégyennel az 
arcán, hasonlított a szemérmes őzikéhez; 
és amint a királyfi közeledett hozzá magán­
kívül örömében a lányka által kigondolt 
mód fölött, ez elfutott a fák közt, s utána 
a gályákról gyémántos, aranyos virágszirmok 
özöne hullt alá.

A királyfi utána vetette magát, utol érte 
s kényszeritette, hogy üljön le egy hatalmas 
mirtus alá; az erdő mély misztériumában, a 
fészkek néma csöndje mellett, melyek el­
némultak, hogy halljanak, beszélt hozzá 
térdre ereszkedve, mint ahogy a templomban 
imádkozni szoktak.

— Te, akit szeretek! te, akit imádok, 
miért futsz előlem e szó után ? Csak azért 
nyújtottál reményt, hogy ajkaidat érezni fo­
gom arcomon, hogy annál keserűbbé tedd 
kétségbeesésemet, hogy mindeddig nem 
éreztem ajkaidat édesen érinteni az arcomat? 
Óh, mennyire el vannak ragadtatva a virágok, 
ha egy-egy aranyos bogárkát reszketve 
szirmaikba zárdák ; kéjtől rezeg a viz a szita­
kötők szárnylegyintésére; lehetetlen elképzelni 
a falevelek örömét, ha galamb érinti őket! 
De mennyivel boldogabb lennék én, mint a 
virág a bezárt bogárkával, a viz a szitakötővel, 
a lomb a galamhszárny legyintésével : ha a 
te szád — óh, a te szád érintené arcomat 
rózsás leheletével!

A lányka némán fordította el a fejét, nem 
akarta látni a kedves gyermekarcot, melyre 
annyi kéjjel lehelt volna egy hosszú csókot.

A királyfi folytatta szomorún :
— Valóban, nagyon kegyetlennek kell 

lenned, miután igy vonakodol! Érteném, 
hogy megtagadod tőlem a hasonlithatatian 
örömöt, amelyért esengek, ha csak én rólam 
volna szó, kit te nem szeretsz eléggé. De, 
óh hamis ! hát nem gondolsz a védangyalodra, 
ki siratja fehér szárnyát ? Feleded, hogy visz- 
szaadva nekem a kapott csókot, neki adod 
vissza a szabad röptöt a felhők és az ő 
paradicsomának csillagai közt ? Mennyire 
szerencsétlen és mennyire sajnálatra méltó 
szegényke! A földön váncorog a helyett, 
hogy a magasban szállna; hozzá szokva 
a napban csillogni, egészen szürke a portól. 
Láttál-e valaha félholt gerlét, mely vissza 
akar szállni a fára és nem tud? Ehhez a 
madárhoz hasonlít ő. Óh, a szegény! Ha 
már éppen nem esik meg a szived én rajtam, 
könyörülj ő rajta és törődj bele boldoggá 
tenni engemet, hogy ő boldog legyen !

Bizonyára ennek a megfontolásnak 
engedett a habozó leányka. Elgondolta ma­
gában, hogy kötelessége parancsolja neki, 
hogy egyezzék bele egy ember boldogságába 
egy angyal boldogságáért; es lassan, az olyan 
dolgok késedelmével, melyek kívánatosnak 
tudják magukat, közeledtek ajkai a virágzó 
fiatal archoz. Oda tapadtak ! Remegés rázta 
meg a lombozatot.

Az angyal szállt el vidáman, két szárnyal. 
Csakhogy a két szárny, mely fehér volt, 
rózsaszínűvé lett mint a két csók.
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— Szolgabirák áthelyezése. A főispán 
Fekete László csongrádi és Szőke Sándor 
mindszenti szolgabirákat kölcsönösen áthe­
lyezte. A változás 15 nap alatt történik meg. 
Mi — mindszentiek — ujonan választott s 
néhány évi itteni hivataloskodása alatt osz­
tatlan szeretetnek és becsülésnek örvendő 
Szőke Sándor szolgabiránk távozását őszintén 
sajnáljuk. — Azt hisszük, a szolgálati érdek 
nem követelhette olyan nagyon az áthelyezést, 
mert sem az egyik, sem a másik ellen nem 
hallottunk székhelyükön semminemű kifogást.

— Uj közigazgatási gyakornok. Kele­
men Béla dr. főispán Rácz Antal Szentes 
városi ügyész-segédet a vármegyéhez közig, 
gyakornoknak kinevezte és szolgálattételre a 
mindszenti főszolgabirósághoz rendelte.

— Járda építés. Szegénységünk néhány 
éven át kevés járdát engedett építeni. Elvitte 
a pénzmagot az iskola, ártézi kút stb. Az 
égető szükség előtt meghajolva a járda­
bizottság ez évben ismét nagyobb területen 
eszközöl járda építést, mintegy négy és fél 
kilométer hosszban. Mily soknak látszik ez, 
ha ide nyomtatjuk s mennyi jogos panasz 
marad még fönn, hogy még ennyivel sem 
jutott mindenfelé. De hát türelem, lassan 
érünk messzire. Ha két-három évig igy halad­
hatna, akkor már eléggé megelőznénk magun­
kat. Mint halljuk a piactéren is ki lesz kövezve 
mintegy 800 négyszög méternyi terület. Ária 
is reá illik.

— Női iparfelügyelők. Újítás lesz, hogy 
a női munkásokra vonatkozó védelmi intéz­
kedések végrehajtásának ellenőrzésére az ipar­
fel ügyelőségi személyzet létszámában nőket 
is alkalmazhat a miniszter. Bizonyára a gya­
korlat mutatta ki ezen újítás célszerűségét.

— A Mindszenti Tejszövetkezet köz­
gyűlése. E hó 1-én tartotta meg tejszövet­
kezetünk a községháza tanácstermében évi 
rendes közgyűlését, a tagok általános érdek­
lődése mellett. Az igazgatóság jelentéséből 
megtudjuk, hogy az elmúlt évben a szövet­
kezetnek 75 tagja volt, 91 üzletrészszel. A 
szövetkezet értékesített 73,201 liter tejet, 
8123 kor. 13 fill, értékben. A tej értékesíté­
sénél kitűntek Szombathelyi Sándor (1 tehén 
után kapott 207 K 50 f), Antal Mihály (1 
tehén után kapott 205 K 90 f), Lővy Gyuláné 
(1 tehén után kapott 182 K 5 f), Gémes István 
(2 tehén után kapott 324 K 49 f), Takács 
András (3 tehén után kapott 577 K 63 f). A 
közgyűlés örömmel vette az elért üzletered­
ményt tudomásul s a felmentvény megadása 
után az igazgatóság és felügyelőbizottságot 
újra megválasztotta, miután meggyőződött a 
helyes és céltudatos üzletvezetésről. Gazdáink 
nagyon jól tennék, ha a tejgazdaságot saját 
gazdaságukban, anyagi erejükhöz mérten 
meghonosítanák, mert a szövetkezet minél 
több tagot számlál, annál nagyobb eredményt 
bir produkálni a tagok javára. A közgyűlés 
többek felszólalására elhatározta, hogy egy 
tehénbevásárló társaságot állít össze, hogy a 
mindinkább növekvő tejszükségletet jobban le 
tudja bonyolítani. A fajtehenek beszerzése a 
szegényebb viszonyok között elő gazdának 
is lehetővé lesz téve, mert a Mindszenti Taka­
rékpénztár e célra nyagyon előnyös kölcsönöket 
folyósít. Akik tehát a nyugati szarvasmarha 
faj beszerzését óhajtják; jelentkezzenek a tej­
szövetkezet helyiségében.

— Műszaki felülvizsgálat. E hó 3-án az 
ártéri útszakasz kőburkolatának felülvizsgála­
tára jött községünkbe Dr. Cicatricis Lajos 
alispán, Lukács J. műszaki tanácsos, Alt Miksa 
főmérnök, Regdon Géza kir. mérnök, Deutsch 
Jakab vállalkozó. Azonban az egész napon 
kitartóan zuhogó eső meghiúsította hivatalos

„Mindszenti Lap“

működésüket. így az átvétel bizonytalan időre 
elhalasztatott.

— Értekezlet. E hó 2-án a községháza 
tanácstermében értekezletet tartottak a Mind­
szenti Önsegélyző Szövetkezet azon részvé­
nyes tagjai, akik — ellentétben a kistakarék évi 
rendes közgyűlésén kimondott fölszámolást 
kérő elvi határozattal szemben — a szövet­
kezetei a jelenleg érvényben levő alapszabá­
lyok szerint továbbra is fönn akarják tartani. 
Az értekezleten Keresztes Ferenc elnökön 
kivül Kardos István és Páncél Károly mond­
tak tartalmas és meggyőző beszédeket, amely 
szerint a kistakarék évről-évre virágzóbb üzlet­
menete mellett igazán káros és érthetetlen 
lenne a beláthatatlan kiadásokat okozó föl­
számolás. Az értekezlet elhatározta, hogy a 
rájuk nézve sérelmes közgyűlési határozatot 
megfölebbezi s a kis pénzintézet további fön­
tartása érdekében erélyes akciót indít.

— Áradás. A múlt és ezen heti esőzé­
sek megdagasztották a Tiszát. A hét közepe 
óta községünk alatt is rohamosan árad, naponta 
LOO—1 50 métert. Úgy látszik egyszerre jön 
le az eső-lével a hó-lé is. — Fokozatosan 
árasztja cl a piszkos áradat a féltett hullám­
tereket, amiket pedig szerettek volna a mind­
szentiek idejében tavasziakkal beveteményezni.

— Iparosok bálja. A Mindszenti Iparosok 
és Kereskedők Köre a múlt vasárnap tartotta 
szokásos farsangi táncmulatságát, mely alka­
lommal a kör tagjai és annak barátai, tekin­
tettel a jótékony célra, szives felülfizetésükkel 
a következőkben járultak a mulatság anyagi 
sikeréhez: Zán'tó Kálmán 5 K 20 f, Mezőfi 
Vilmos 5 K, Kádár Szilveszter 4 K, Weisz 
Imre 2 K 80 f, Wimmer Károly 2 K 40 f, 
Vigh Gyula 2 K 80 f, Schönfeld Jeremiás 
2 K, N. N. 2 K, Rátkai Imre 2 K, Tormássy 
Miklós 2 K. Weisz Miklós 1 K 60 f, Zánthö 
János 1 K 20 f, Fölös József, Büchler Gá­
bor, Mészáros Lajos, Horváth Antal, Mihály 
Pál, özv. Schwa re Ignácné 1 — 1 K, Vida 
János, Briglovics N, Léc Ferenc, Gyurkovics 
József, Baksay József, Varga N. 80—80 f, 
Nagy Mihály 60 f. Páncél Károly, Farkas 
István 50—50 f, Makhult János 40 f, mely 
szives adományokért fogadják a kör vá­
lasztmányának ezúton is hálás köszönetét.

— Tenyészállatok beszerzése. A köz- 
I ség Kis Balázs és Mihály János esküdteket 

küldte föl Budapestre, hogy az ottan lefolyt 
tenyészállat-vásáron a község részére 2 bikát 
és 4 kost vásároljanak. Községünk érthetőleg 
nagyon kiváncsi az uj apaállatokra.

— Harc a vadorzókkal. Dacára a szor­
gos felügyeletnek, a Pallavicini-uradalom 
vadakban bővelkedő területén állandóan ga­
rázdálkodtak a hihetetlenül vakmerő vadorzók. 
Február hó 29-re virradó éjjelen szintén 
neszét vette Mucha József hantházi erdész, 
hogy a lakása mögötti erdőben hivatlan ven­
dégek jártak. Maga mellé szólitá azért éjfél­
tájban Takács József erdőőrt s kiment a 
sötét erdőbe. A gyanúba vett erdőrészletnél 
elváltak. Nemsokára lövést hallott Mucha, 
utána sípolást. Sietett tehát az erdőőr után, 
akit a szomszédos utón, földön heverve talált. 
Már meg volt lőve. Három vadorzót talált 
az erdőőr, amint a fácányokat a fáról szedték 
zsákba. Rájuk kiáltva, azok lövéssel feleltek. 
Hárman voltak. Kettő a lövés után elszaladt, 
egy azonban még ott állt, amikor az erdész 
odaért. Mucha rögtön tisztában volt a hely­
zettel, megragadta a vadorzót; ez azonban 
bírókra kelt vele, kiszakította magát az erdész 
kezéből s az erdészre sütötte puskáját. A 
golyó Mucha balkarjába fúródott, de azért 
fél kézzel rögtön lőtt vissza s két lövés után 
üres fegyverrel rohant támadójára. Rémes 
dulakodás fejlődött ki köztük. Az erdész 
fegyverének csöve elgörbült, agya kettétört a 
vadorzón, mig a kapott seb következtében 
össze nem rogyott. A vadorzó ekkor a másik

Tizedik évfolyam.

kettő után menekült. Takács erdőőr előbb 
jött magához és a hasába kapott lövés dacára, 
bevánszorgott az erdészlakba s jelentette a 
veszedelmet. Az erdész felesége a cseléddel 
együtt legott férje keresésére indult. Összejárt 
nagy területet, hívta, szólította férje nevét, 
mig egyszer csak kürtjeit hallott. A súlyosan 
sebesült erdész, aki csak azon percekben tért 
magához, hallván feleségének hivó hangjait, 
kürtjébe fújt, hogy a keresők ráakadjanak. 
El sem képzelhető az a szivettépő jelenet, 
amikor az éji álmából fölriasztott asszony 
megtalálta férjét. — Mucha erdészt és Takács 
erdőőrt a múlt vasárnap reggel beszállították 
súlyos sebeikkel a szegedi közkórházba s 
mindkettőt megoperálták. A hűségének és 
bátorságának áldozatul esett erdész, meglőtt 
balkarját elvesztette, az erdőőr életbenmara- 
dásához kevés a remény. — A csendőrség 
másnap elfogta a tetteseket Gera Antal, Fodor 
József 24 éves és Ve tró János 18 éves sze­
gedi tanyai legények személyében. Fodor 
Józsefet ágyban találták. Balkarját az erdész 
szintén meglőtte, de a fejét is nagy sebek 
borítják a dulakodás közben kapott ütésektől. 
Két év előtt Zaák pusztaszeri erdészre is 
lőttek jómódú csanyteíeki gazdák. Szerencsére 
Zaáknak" baja nem esett, mert a lövés pilla­
natában fa mögé került. A tettesek akkor is 
kézre kerültek. Kívánatos volna, hogy elret­
tentésül minél szigorúbb büntetést kapjanak 
a vadorzók, mert példátlan lelketlenségre vall 
néhány apró vad kedvéért emberek életét 
kioltani.

— Meghívó. A helybeli önkéntes tűzoltó- 
egylet működő tagjai felkéretnek, hogy ma 
délután 2 órakor a szertár helyiségénél tar­
tandó összejövetelre lehetőleg teljes számban 
jelenjenek meg. A ruha és személyi szerel­
vények megvizsgálása után, a működő tagok 
ujra-felvételéről történik intézkedés. A parancs­
nokság.

— Felülfizetések. A Mindszenti Epitő és 
ácsmunkások farsang vasárnapján tartott bál­
ján felülfizettek a következők: Mezőfi Vilmos 
5 K, Polgári kör 5 K, Kádár Szilveszter 4 K, 
Weisz Imre 3 K, Nagy Jenő, Schőnfeld Jere­
miás, Weisz Mihály 2—2 K, Gelsy Péter 1 K 
20 f, Mihály Lajos, Ferenci István, Nagy 
Gyula, Horváth Antal, Rékási Pál, Mazanec 
Aladár, Kúnszabó Mihály, Berezvay János, 
Büchler Gábor 1 — 1 K, Sebestyén János, 
Mészáros József, Szalma István, Ágoston Lajos, 
özv. Pap Pál Pálné, Veress Erzsébet, Szabó 
János, Apró Balázs, Erhard Ferenc, Mátiss 
József 40—40 f, Huszka József 40 f, Orbán 
László, Szalma Sándor, Pálinkó Sándor, Gyo- 
vay Juliska, Rózsa Sándor, Fülöp Ferenc 20 
—20 fillért, mely szives adományokért hálás 
köszönetét nyilvánítja a bál rendezősége.

— A börtönre Ítélt Halál. Halál István 
csanyteíeki legény élete a bűn. Már tizenegy­
szer volt büntetve és több, mint tiz esz­
tendőt töltött már a börtönben. Alig szaba­
dult ki a legutóbb, már megint bűnbe esett- 
Ezúttal csak kicsiny volt a vétke: néhány 
korona értékű tajtékpipát lopottt. De a rovott 
múltja súlyosbította ezt a kis bűnt, a melyért 
most hat hónapi börtönre ítélték.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és niűnyomdája, 1908

Házeladás.
A Mátyás-király-utca 1040. számú ház 

jóforgalmu szatócsüzlettel együtt, szabad 
kézből jutányosán eladó. Bővebb fölvilá- 
gositás ugyanott nyerhető.
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I Versenytárgyalási hirdetmény.
Mindszent közönsége mintegy 4650 folyóméter utcai járdát, 

240 folyóméter átjáró kövezetét, 25 drb tégla átereszt, a járdák 
alatt mintegy 160 vizfolyókát szándékozik építtetni, amelyeknek 
létesítésére ezennel nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.

Ajánlatok benyújtandók 400 korona bánatpénzzel „Ajánlat 
járda-épitésre“ címmel ellátva, Mindszent község elöljáróságához, 
e hó 19-én délelőtti 9 óráig. Az ajánlatok ugyanazon napon dél­
előtt fél 10 órakor felbontatnak és letárgyaltalak.

Ajánlatokban kiteendő, hogy pályázó a vállalati föltételeket
ismeri.

Fenntartja magának a végrehajtó bizottság, hogy a beadott 
ajánlatok közül szabadon választhasson.

Vállalati föltételek a község tanácstermében a hivatalos órák 
alatt betekinthetők.

Mindszent, 1908. március 6.
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I SZEGEDI IPAROSSZÖVETKEZET,
MINT AZ ORSZÁGOS KÖZPONTI HITELSZÖVETKEZET TAGJA

1 BÚTORCSARNOKA -
ajánlja a butorvásárló közönségnek DUSÁN FELSZERELT ASZ- 

4 TALOS ÉS KÁRPITOZOTT BÚTOR-RAKTÁRÁT, hol állandóan 
s legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig

ás , ,

Ä több t^obabeipende^éi
van készletben.

Úgy költségvetéssel, valamint kézi rajzokkal készségesen szolgálunk.

Szegedi Iparosszövetkezet
Telefon 445. Aradi-utca 6.
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fi szoba legszebb dísze
és értékes emlék miaden. családban egy nagyitett fény­
kép, amely családunk valamely tagját megszólalásig 
hűen ábrázolja. Többet ér ez bármely színdús képnél, 
noha sokkal kevesebb pénzbe kerül. Fényképnagyitást 
bármely kis fénykép útin művészies, szép kidolgozással 
47 63 cm. nagyságban Sarat önkin c 8 k* rónáért készít

® JCorváth finhM fényképészeti műterme. @
Fényképfölvételek minden nap, boríts időben is sikerrel 
eszközölhetök. Gondos munka, jutányos, szabott árak.
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Divatos bátorok
a legjobb kivitelben kaphatók

FELBERBAUER ISTVÁN
asztalosmester bútornagyraktárában

Hódmező-Vásááely, Andrássy-utca 22.
Népbank átellenében,

az emeletes gereczk-palotában.
íS Sip-öx

Czltera
amerikai gyártmány, majdnem teljesen 
Lij, tokkal és kb. 300 kotta lappal együtt 
65 koronáért eladó. Cím megtudható 
lapunk kiadóhivatalában. 1—3
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Használt szőnyeg
bármily szinti, legalább is három méter 
széles és 4 méter hosszú, megvételre 
kerestetik. —Cim megtudható lapunk 
könyvnyomdájában.

Kárpitos munkák
készítésével állandóan foglalkozom s minden 
e szakba vágó munkát a legkifogástalanabbu I 
végzek. Ha tehát valakinek kárpitos-munkára 
van szüksége, azt itthon is elvégeztetheti s 
bizonyára kevesebb munkadijat, illetve olcsóbb 
árt fizet, mintha a szomszédos városok mes­
tereihez fordul, nem is számítva a tetemes 
szállítási- és úti költségeket. Elvállalok és 
szakszerűen készítek mindenféle szőr-, sod­
rony és áfrik matráeokat, divánt, fotelt és 
zsöllyéket stb. a legolcsóbb áron. Kérem a 
nagyérdemű közönség szives támogatását.
FALÁBÚ JÓZSEF, szíjgyártó és kárpitos.

Különféle virágfa eladó
özv. Lippay Istvánnénál

a volt Katholikus Kor helyiségében.

M
il

A Mindszenti Takarékpénztár ajánlja ügyfeleinek, valamint a n. é. 
közönségnek mérsékelt, fel nem emelt kamatláb mellett nyújtott 
váltó-, kötvény-, jelzálog- és törlesztéses kölcsöneit. @ Kezelési és
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J egyéb díjakat nem számit. GU Az igazgatóság.


